

染净俱泯

没有什么污染不污染。这个孩子从小就这么善良纯洁，他不会受到别人的污染。

“俱泯”，所有全部灭掉。

白话佛法11-37

湛若太虛

空旷无垠，浩瀚无垠，心大到“你骂我、打我，我什么都能包容，什么都无所谓了，我对人间什么都能想通、想开了”。这种人的心态，已经不是宰相肚里能撑船，他已经能够包容宇宙空间，他不会对人间一点事情想不通。对人间想不通就是小人。

白话佛法11-37

无垢识，真如心

阿摩罗识叫无垢识，没有污垢的意识，干净啊。。。

“无垢识，真如心”，我的心是真的，真实的，“如”就是真的，一点不假的。自性清，洁净心，由自性、本性出来的才是非常干净的洁净心。

净菩提心

越来越高。刚刚讲的就是最后阿摩罗识的一层层的意识。“净菩提心”就是觉悟之心，根本不会去和人家吵，不会去和人家争，心永远不受轮回之苦，由佛性做主。如果你们能修到阿摩罗识的话，能把这个心修干净了，绝对超脱六道到菩萨道去，因为已经有佛做主了。

白话佛法11-37

阿摩罗识实际上是由阿赖耶识转化的

第八意识的分别意识把好的、善的，染和净分别之后，转到阿摩罗识。第一个转到阿摩罗识的时候是“大圆镜智”。“大圆镜智”就是阿摩罗识的一个同等、平等的东西，这个意识讲的是智慧。“大圆镜智”，就是阿摩罗识。第七意识末那识是开始，由初意识转到第七意识的时候是“平等性智”，先用平等心来分别“染”和“净”，干净之后智慧才会增长。

白话佛法11-37

如来藏属于第九意识,如来本性就是摩尼珠

如来藏肯定是第九意识。摩尼珠靠根基和本性才称为摩尼珠。本性、佛性都是无二无别的，都是第九意识出来的。自性，分深层意识和潜意识。深层意识的自性是本性中出来的。自性如果是潜意识的自性，就是第六第七第八意识中出来的，环境所转变的心、本性里产生的，不是完全纯真的。而深层意识的自性就是佛性。

卢台长开示解答来信疑惑（一百九十三）

如来藏属于第九意识,如来本性就是摩尼珠

“如来藏”实际上就是你本来的佛性的那地方，应该是属于第九意识吧，不是第八意识。摩尼珠就是你开悟之后得到的一个境界，应该是第九意识。实际上第九意识里边有很多很多菩萨的智慧，因为第九意识已经到了你的根本智了，叫法不同，根本智知道吗？本性，如来本性。如来本性，就是摩尼珠。 Wenda20170526 01:26:12

自性、本性、佛性，就是阿摩罗识

是精神上体现出来的，这个时候就不能说“灵魂”，灵魂是粗浅的东西，高境界的就只能说是精神层面的东西。你觉悟了，就是明心见性，明心了就是明白本性了；自性是觉悟，你有感觉、有悟性，你自己原来的本性觉悟了，自性和本性就是你的佛性，就统一了

解答来信疑惑240

本性有外本性和内本性之分

外本性就是有受污染的本性，基本上不能进入阿摩罗识，只能进入阿赖耶识，在第七意识也存在，因为是在分别意识。你们今天就是在学分别意识，师父今天告诉你们什么是对、什么是错，什么能做、什么不能做，在你们的第七意识中已经储存进去了，碰到一件

本性有外本性和内本性之分

事情搞不清对错的时候，你们的末那识会产生分别意
识，来分别对错和是否该做。外本性已经不能成为阿
摩罗识的本性了，只能依附在第九意识，但还是存在
于末那识和阿赖耶识中的。

解答来信疑惑240

为什么佛陀说法49年 却说自己没有说？

是名教育，佛陀说出来的四十九年的东西可能是几千年的哲学观，年份是计量单位，而无穷的智慧是无边无量的，怎么可以用计量单位来衡量？所以佛陀说，我没说，我现在进入你们的智慧体，就是第九识田阿

为什么佛陀说法49年 却说自己没有说？

摩罗识了，第九意识本来就有佛性，我说的和你们的阿摩罗识连在一起，启发了你本身的佛性。你已经觉悟了，还是我说的吗？老师把你们培养出来现在会写字了，老师就像没有教过一样

解答来信疑惑321

为什么佛陀说法49年 却说自己没有说？

像我们这么多的弟子，现在已经不是耳闻的问题，是怎么样能够来理解“如是我闻”的佛法。“如是我闻”，就是佛法就像你自己听到的一样，就像你在八识田中、阿摩罗识九识田中已经存在你内心的佛性一样。

为什么佛陀说法49年 却说自己没有说？

因为你不单单是闻，而是你在辨别、在思考，你已经用你的智慧去慢慢地理解这个人间的道理是否真实，你自己在思考那些佛理是不是我们学佛做人的真谛的问题。白话视频19

记忆加深(大家一起默念)

- （第九意识）是最纯洁的，是佛性；已经没有不好的东西；就是回归本原；
- 第九意识，叫阿摩罗识、净识、白净无垢识；诸佛如来所证法身果德，在圣不增，在凡不减，非生死之能羁，非涅槃之能寂；染净俱泯，没有什么污染不污染；湛若太虚，心大到能包容宇宙空间，他不会对人间一点事情想不通；

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

无垢识，真如心，非常干净、一点不假；净菩提心，觉悟之心、心永远不受轮回之苦，由佛性做主；

-阿摩罗识，实际上是由阿赖耶识转化的；深层意识的自性就是佛性

-如来藏属于第九意识，如来本性就是摩尼珠；摩尼珠就是你开悟之后得到的一个境界

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

- 自性、本性、佛性，就是阿摩罗识
- 本性有外本性和内本性之分；外本性已经不能成为阿摩罗识的本性了，只能依附在第九意识，但还是存在于末那识和阿赖耶识中的
- 所以佛陀说，我没说，我现在进入你们的智慧体，就是第九识由阿摩罗识了，第九意识本来就有佛性，我说的和

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

你们的阿摩罗识连在一起，启发了你本身的佛性

- 怎么样能够来理解“如是我闻”的佛法；“如是我闻”，就是佛法就像你自己听到的一样，就像你在八识田中、阿摩罗识九识田中已经存在你内心的佛性一样

点击查看视频

点击查看开示

第九意识 与生活中的联系

悟性来自于本性

你开悟来自于哪里啊？来自于你的本性。佛陀讲的，一个人开悟要有本性的佛，你才能开悟。如果你没有到第九意识当中，把本性的佛，佛法的那种本性、根性从我们的基础上来，你永远不会开悟的，明白了吗？

shuohua20170127 01:04

灵感说白了就是你本性透明

看得到本性，能够运用得到你本性，因为你本身就有佛性。如果你把八识、七识、六识都弄得很干净，你九识的东西不就动不动就出来了吗？源泉就出来了，就是佛性，然后如果再求菩萨给你一加持，你这个九识和菩萨给你加持的能量体一结合，你不就是菩萨了吗？

Shuohua20180629 32:20

善良就是本性

人人具有善良的本性，那么是从第九意识——阿摩罗识里出来的。善良是从本性当中慢慢出来，化解到你八识田中、七识田中、六识田中。很多人在七识田中、八识田中没有什么污染的，没有什么阻碍的，那么他的六识田中——意识当中，他只要发现哪个意识了，就是善良

善良就是本性

首先来到了他的第六意识了。。。善根也是我们本性当中所流露出来的。其实善良和善根，善根就是一个根，
就是我们说的源泉，就是“树根”，善良是产生的
“树叶”。没有树根怎么会产生树叶呢？没有善根怎么
会产生善良呢？明白了吗？ Wenda20180401B 01:14

阿摩罗识里出来的东西当然最高尚了 最高尚的佛法就是你的心

“至高无上的佛法”是什么？就是与人为善、慈悲为本、以戒为本，这些最高尚的东西在你的九识田中有吗？在九识田中不是在你的心里吗？阿摩罗识里出来的东西当然最高尚了。。。第九意识就是心，所以最高尚的佛法不就是你的心吗？

Shuohua20180406 16:02

本性与智慧的关系

本性就是佛性，智慧是佛性里长出来的，你想要回归到本性，你必须要有条件，这个条件就是你要有智慧，能够理解什么叫本性，相辅相成的。你真的要纯洁，就是回归本性，所以人家说修心修到后来的人，说他“看到你怎么这么傻”，他不傻，他才是真正的智慧之人。。。本性是永远有的，每个人都有的，但是有本性的人不一

本性与智慧的关系

定有智慧。有智慧的人有本性吗？肯定有本性。本性是在八识田以内的九识田中的，阿摩罗识当中的（启发本性就是在启发我们的智慧，是吗？）完全正确，这句话讲得完全正确

Shuohua20180907 23:51

九识田中就是守到你的最后的良心了

(什么样的事情能够进入九识田中?) 因为九识田中它已经是本性了。 “本性”，本身你不进入，它也是最善良、最干净的心。比方说一个杀人的恶魔，他在八识田中还是有贪，杀人……这种进入他的意识当中，已经很高了，但是这个人的九识田中还是有一点善良，

九识田中就是守到你的最后的良心了

因为九识田中是不会被完全遮住和抹去的，九识田中就是守到你的最后的良心了。如果一个人的九识田中没了，那对不起，这个人完全就是没有人性了，已经变成一个畜生了。

shuohua20160610 05:09

同情心与慈悲心

同情心是人的本性之一，因为第九意识当中你是有慈悲心的，你是有佛心的，所以人的同情心那是一种本意，那是本能。慈悲心是经过了学习、开悟、慈悲，懂得学佛之后才拥有的，所以慈悲心更来之不易，更值得人家夸赞和赞誉。同情心只是一种本能表现，慈悲心是一个经过修习、修炼之后得到的佛性的展现

Wenda20171117 01:17:52

初善与真善

为善而行善，此乃初善。为自己学佛后的境界，为了众生，为了帮助、救度众生而行善，此乃真善。真善什么意思？真善就是已经完全脱离了善，已经是功德了。真正的善是什么？从本性来的。“真”是什么？真如本性。真如哪里来的？真如从第九意识佛性这里来的

Wenda20171119A 35:47

每一个人都有无量无边的智慧—佛智

因为从他的九识田阿摩罗识当中来，所以你要在世间深悟到世间的真理，你要把这个世间所有的烦恼倒过来，把世间一切烦恼都变成了妙用的菩提，那你整个人、整个生命都是在菩提中了。

白话视频91

记忆加深(大家一起默念)

- 悟性来自于本性
- 灵感说白了就是你本性透明
- 善良就是本性
- 阿摩罗识里出来的东西当然最高尚了；
最高尚的佛法就是你的心
- 本性就是佛性，智慧是佛性里长出来的，你想要回归到
本性，你必须要有条件，这个条件就是你要有智慧，能够

记忆加深(大家一起默念)

理解什么叫本性，相辅相成的；启发本性就是在启发我们的智慧

-九识田中就是守到你的最后的良心了；如果一个人的九识田中没了，那对不起，这个人完全就是没有人性了，已经变成一个畜生了。

-同情心只是一种本能表现，慈悲心是一个经过修习、修炼

记忆加深(大家一起默念)

之后得到的佛性的展现；慈悲心更来之不易，更值得人家夸赞和赞誉

—初善与真善：为善而行善，此乃初善；真善就是从本性来的、已经完全脱离了善，已经是功德了

—每一个人都有无量无边的智慧——佛智；要在世间深悟到世间的真理，你要把这个世间所有的烦恼倒过来，把世间一切烦恼都变成了妙用的菩提

感恩词

感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

心 慈
灵 爱



共xiu会议链接

0基础学起 - 白话FF共xiu - 在线答疑

点击本页或扫码进入会议

会议号：260 463 2417

密码：1234

会议时间：每周日晚7点 | 北京时间



点击进入“课件”页面，第五行扫码入群

点击加入共修

点击查看更多内容

如有不如理不如法之处，请南无大慈大悲观世音菩萨
和护法菩萨原谅！请各位师兄原谅！感恩合十！